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会社員・公務員・

会社役員等, 45%

自営業・自由業, 
10%

パート・アルバイ

ト, 11%

専業主婦・主夫, 
13%

学生, 1%

無職, 17%
その他, 2%

不明, 0% 無回答, 0%

持家（一戸建て）, 
31%

持家（マンショ

ン）, 27%
借家（一戸建て）, 

2%

借家（民間マン

ション・アパート

等）, 29%

借家（公営住宅）, 
7%

社宅・寮など, 2%
その他, 2% 不明, 0% 無回答, 0%

区民意向把握に係る調査結果 
 
１ 区民アンケート結果 

 調査概要：平成 29 年 10 月 3 日～16 日、郵送配布・郵送回収 
3000 部配布（男女比・年代・町丁目人口分布を配慮して抽出） 
956 通回収 回収率 31.9％ 

 
＜以下、アンケート回答から、まちづくりの評価、今後の取組み等について抜粋して示す＞ 
 
問１ 回答者属性 

・北部、居住歴 40 年以上、会社員・公務員・会社役員等、持家にお住いの人がやや多い。 
 

（1）性別（ｎ=956）       (2)年齢（ｎ=956）       (4)墨田区の居住歴（ｎ=956） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (3)お住まいの場所_町名（ｎ=956）            (5)職業（ｎ=956） 

 
 

 
 
 
 
  

 

                       (6)住まいの形態（ｎ=956） 

 
  

男性

42%

女性

55%

不明

0%
無回答

3%

資料５ 

２０歳代

8%
３０歳代

18%

４０歳代

19%

５０歳代

15%

６０歳代

17%

７０歳代

以上

22%

不明

0% 無回答

1%
５年未満, 

21%

５～ ９年, 
11%

１０～１９年, 
14%

２０～２９年, 
9%

３０～３９年, 
11%

４０年以上, 
33%

不明, 0%
無回答, 0%

3%
2%

4%
2%

3%
3%

1%
3%

5%
3%

3%
2%

1%
4%

2%
4%

6%
10%

3%
7%

4%
5%

4%
9%

7%
1%

0%
0%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

両国
千歳

緑
立川
菊川

江東橋
横網
亀沢
石原
本所

東駒形
吾妻橋

錦糸
太平
横川
業平
向島

東向島
堤通
墨田
押上
京島
文花
八広
立花

東墨田
不明

無回答
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問１-2 回答者の日常の行動について、主な「行き先」や「活動状況」等 

・通勤・通学先としては、自宅周辺及び墨田区内が 3 割、都心区（千代田・中央、港）が 2
割を占める。 

・日常的な買物等の行き先では錦糸町周辺が多い。 
 

（1）通勤･通学地（ｎ=956） 

 
 

（2）日常的な買物等の行き先（ｎ=956） 

 

  

26.8%
5.8%

2.1%
13.6%

7.3%
10.8%

5.3%
10.3%

2.8%
0.7%

7.7%
1.8%

4.3%
0.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

錦糸町周辺

両国周辺

本所吾妻橋周辺

業平・押上周辺

京島周辺

向島・東向島周辺

八広周辺

墨田周辺

浅草周辺

北千住周辺

その他場所

買物のために出かけることはほんどない

不明

無回答

26.3%

7.2%

11.5%

20.9%

12.2%

4.5%

12.3%

1.0%

4.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1.自宅及び周辺（同町内・隣接町内程度）

2.その他の墨田区内

3.隣接区（台東・荒川・足立・葛飾・江東・江戸川）

4.都心区（千代田・中央・港）

5.その他２３区内

6.１～5以外の都市

7.通勤・通学はしていない（無職）

不明

無回答
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・日常的な買物等の行き先について、町丁目別に最もよく行く商店街エリアの選択上位の分

布をみると、それぞれの商店街エリアごとに概ねまとまった利用エリア（生活圏域）が形

成されていることがうかがえる。菊川/立川、本所/東駒形の一部では区外利用が多く、立花

1~6 は区外も含め分散しておりあまり明確な方向性は把握できなかった。 
・なお、錦糸町周辺利用者は両国周辺から墨田周辺を含む区内全域に及んでいる。 
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（3）地域イベントの関心度（ｎ=956） 

・墨田区は地域のイベントや祭等が盛んな土地柄と考えられてきたが、地域のイベント等に

積極的に参加する層は 1 割程度に限られている。 
・特に居住年数 10 年未満ではイベント情報そのものを知らない割合が多くなっており、逆に

居住年数が長くなると活動に参加する割合が高くなっている。 
・また、一人世帯や同世代世帯よりも夫婦や異なる世代の家族と同居している世帯居住者の

方がイベント参加者が多く、開催情報や参加の関心度が高くなっている。 

  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5年未満

5～9年

10～19年

20～29年

30～39年

40年以上

1. 地域のイベントや催しに

運営側としてよく参加する

2. 運営側ではないが、地

域のイベントや催しによく

行く

3. 地域のイベントや催しに

たまに行く

4. 地域のイベントや催しに

ほとんど行ったことはない

5. 地域のイベントや催しの

情報を知らない

4.0%

7.9%

39.3%

33.2%

14.6%

0.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

地域のイベントや催しに運営側としてよく参加する

運営側ではないが、地域のイベントや催しによく行く

地域のイベントや催しにたまに行く

地域のイベントや催しほとんど行ったことはない

地域のイベントや催しの情報を知らない

無回答

居住年数別地域イベントへの関心度 （n=946） 

家族構成別地域イベントへの関心度 （n=945） 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり世帯

夫婦のみ世帯

同世代世帯（兄弟等）

二世代以上の世帯

その他

1. 地域のイベントや催し

に運営側としてよく参加す

る
2. 運営側ではないが、地

域のイベントや催しによく

行く
3. 地域のイベントや催し

にたまに行く

4. 地域のイベントや催し

ほとんど行ったことはない

5. 地域のイベントや催し

の情報を知らない
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（4）休日に過ごす区内の場所（ｎ=947） 

・休日に過ごす場所は大規模な商業施設や商業集積のある場所が約半数と最も多く、区外へ

は 4 割が出かけている一方、自宅から出ない層が 2 割程度。 
・属性別にみると大規模商業地等に行くのは概ね 50 歳代未満であり 60 歳以上では休日も自

宅から出ない層が比較的多い。30 歳代は図書館等や公園の利用率が高い。男性は女性に比

べて運動施設や河川敷を利用する割合がやや高い。日常の買い物先でうかがえる生活圏域

別でみると、大規模商業施設や河川空間、公共施設など、それぞれの地域にある施設や自

然環境等との親和性が高い。また,子どものいる世帯では大規模商業地、図書館等公共文化

施設、公園等の利用率が高い。 
  

46.5%

16.6%

17.8%

14.7%

13.1%

6.4%

20.1%

13.3%

2.9%

35.7%

21.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

大規模な商業施設や駅周辺の飲食店などがある場所

行きつけの店舗や仲間内で集まれる場所

図書館・水族館・博物館・美術館などの公共文化施設

映画館・劇場などの興業的な施設

体育館や校庭、プール、スポーツジムなどの運動施設

社寺・仏閣めぐり

街なかの公園や庭園、植物園、河川沿いの緑地など

隅田川、荒川、旧中川の河川敷（屋外運動場や散歩道）

その他

墨田区外に出かけることが多い

休日は自宅からあまり出ない

属性別の休日の過ごし方傾向 （年代:n=949 性別:n＝924 日常の買い物先別:n＝891） 

※表中黄色部分は総計値よりも 2％以上高くなっている部分を示す 

問1-2(4)休日に過ごす場所

1-1(2)年齢

1-2(4)'1.
大規模商
業地

1-2(4)''2.
行きつけ
店舗

1-2(4)''3.
図書館等

1-2(4)''4.
映画館な
ど

1-2(4)''5.
運動施設

1-2(4)''6.
社寺等

1-2(4)''7.
公園等

1-2(4)''8.
河川敷等

1-2(4)''9.
その他

1-
2(4)''10.
区外

1-2(4)''11.
自宅から
出ない

総計

1. 20歳代 70% 22% 18% 26% 23% 6% 21% 14% 0% 52% 8% 100%
2. 30歳代 70% 15% 28% 18% 16% 5% 30% 12% 2% 38% 14% 100%
3. 40歳代 53% 12% 16% 16% 18% 7% 22% 17% 2% 39% 19% 100%
4. 50歳代 47% 19% 20% 18% 12% 7% 19% 16% 3% 35% 18% 100%
5. 60歳代 35% 17% 14% 13% 11% 5% 13% 11% 4% 36% 27% 100%
6. 70歳代以上 24% 18% 11% 6% 4% 7% 16% 10% 4% 25% 34% 100%

男 45% 17% 17% 14% 16% 8% 19% 16% 3% 38% 19% 100%
女 50% 16% 18% 15% 11% 6% 21% 11% 3% 34% 24% 100%

錦糸町周辺 55% 19% 20% 18% 15% 7% 21% 9% 3% 34% 19% 100%
両国周辺 42% 15% 15% 22% 15% 4% 25% 15% 4% 45% 27% 100%
本所吾妻橋周
辺 40% 10% 25% 10% 5% 5% 20% 15% 0% 30% 45% 100%
業平・押上周 58% 16% 18% 12% 14% 5% 26% 16% 5% 29% 22% 100%
京島周辺 50% 10% 23% 14% 16% 9% 21% 9% 3% 36% 14% 100%
向島・東向島
周辺 42% 17% 18% 17% 10% 11% 18% 19% 1% 31% 23% 100%
八広周辺 53% 31% 20% 6% 8% 6% 14% 16% 4% 25% 20% 100%
墨田周辺 32% 16% 13% 10% 13% 6% 19% 20% 2% 40% 26% 100%
区外 36% 16% 15% 19% 16% 5% 13% 12% 4% 48% 15% 100%

子どもがいる
世帯 63% 14% 25% 14% 16% 5% 32% 13% 2% 37% 15% 100%
高齢者がいる
世帯 41% 17% 13% 13% 10% 5% 14% 12% 2% 33% 28% 100%

総計 47% 17% 18% 15% 13% 6% 20% 13% 3% 36% 22% 100%
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問１－３ 区外の人に「墨田区の良さ」として紹介したい場所はどこですか？（ｎ=937） 

・東京スカイツリータウン○R など新たに生まれ変わった街が半数を占め、次いで花火大会な

どの伝統行事、墨堤・隅田公園等の川沿いの景色と続く。回答選択の組み合わせではスカ

イツリータウン○R 等と花火大会などの組み合わせが最も多かった。 
・日常の買い物先の生活圏別にみると、両国周辺と本所吾妻橋周辺ではそれぞれスカイツリ

ーを抑えて、文化施設や隅田公園が 1 番になっている。 
・これらの選択にあたり、居住年数や年齢等による大きな意識差はなかった。  

36.2%

45.9%

7.7%

20.1%

13.0%

50.7%

1.6%

5.9%

5.8%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

墨堤・隅田公園等の桜や川沿いの景色

花火大会やお祭り等の伝統行事

旧安田庭園や小さな社寺など

江戸・明治期からの公園や史跡

江戸東京博物館やすみだ北斎美術館、

両国国技館等の文化施設

懐かしさや親みを感じる昔ながらの

店舗や商店街

曳舟駅周辺や東京スカイツリータウン®
などの新たに生まれ変わった街

工場と住宅が共存する街並み

利便性の高いマンション住宅地

人情味あるコミュニティ

その他

「墨田区の良さ」組み合わせ

1.墨堤・
隅田公園
等の桜や
川沿いの
景色

2.花火大
会やお祭
り等の伝
統行事

3.旧安田
庭園や小
さな社寺
など江
戸・明治
期からの
公園や史
跡

4.江戸東
京博物館
やすみだ
北斎美術
館、両国
国技館等
の文化施
設

5.懐かし
さや親み
を感じる
昔ながら
の店舗や
商店街

6.曳舟駅
周辺や東
京スカイ
ツリータ
ウン®など
の新たに
生まれ変
わった街

7.工場と
住宅が共
存する街
並み

8.利便性
の高いマ
ンション
住宅地

9.人情味
あるコ
ミュニ
ティ

10.その他

1.墨堤・隅田公園等の桜や川沿い
の景色 × 124 22 46 29 126 3 15 13 6

2.花火大会やお祭り等の伝統行事
× 20 57 37 211 4 11 19 6

3.旧安田庭園や小さな社寺など江
戸・明治期からの公園や史跡 × 22 4 12 2 4 5 3

4.江戸東京博物館やすみだ北斎美
術館、両国国技館等の文化施設 × 15 71 2 9 4 1

5.懐かしさや親みを感じる昔なが
らの店舗や商店街 × 37 3 8 15 1

6.曳舟駅周辺や東京スカイツリー
タウン®などの新たに生まれ変 × 5 14 14 8

7.工場と住宅が共存する街並み
× 2 1 3

8.利便性の高いマンション住宅地
× 3 4

9.人情味あるコミュニティ
× 1

10.その他
×

「墨田区の良さ」組み合わせパターン出現表 

※選択肢を 2 以上選んだ回答も有効としている 
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
1.墨堤・隅田公園等の桜や川沿い

の景色

2.花火大会やお祭り等の伝統行事

3.旧安田庭園や小さな社寺など江

戸・明治期からの公園や史跡

4.江戸東京博物館やすみだ北斎美

術館、両国国技館等の文化施設

5.懐かしさや親みを感じる昔ながら

の店舗や商店街

6.曳舟駅周辺や東京スカイツリータ

ウン®などの新たに生まれ変わった

街
7.工場と住宅が共存する街並み

8.利便性の高いマンション住宅地

9.人情味あるコミュニティ

日常の買い物先別の「墨田区の良さ」 （n=891） 

1-1(2)年齢

1.墨堤・隅
田公園等の
桜や川沿い
の景色

2.花火大会
やお祭り等
の伝統行事

3.旧安田庭
園や小さな
社寺など江
戸・明治期
からの公園
や史跡

4.江戸東京
博物館やす
みだ北斎美
術館、両国
国技館等の
文化施設

5.懐かしさ
や親みを感
じる昔なが
らの店舗や
商店街

6.曳舟駅周辺
や東京スカイ
ツリータウン
®などの新た
に生まれ変
わった街

7.工場と住
宅が共存す
る街並み

8.利便性の
高いマン
ション住宅
地

9.人情味あ
るコミュニ
ティ

10.その他

1. ２０歳代 30% 60% 3% 14% 21% 57% 3% 4% 9% 1%
2. ３０歳代 30% 51% 5% 19% 19% 51% 2% 16% 5% 6%
3. ４０歳代 34% 46% 12% 21% 13% 52% 3% 5% 5% 3%
4. ５０歳代 38% 47% 7% 24% 11% 50% 1% 4% 7% 4%
5. ６０歳代 43% 45% 9% 22% 11% 47% 2% 4% 4% 2%
6. ７０歳代以上 40% 37% 8% 19% 7% 50% 0% 2% 7% 2%
総計 36% 46% 8% 20% 13% 51% 2% 6% 6% 3%

1. ５年未満 33% 46% 6% 25% 17% 51% 1% 10% 3% 4%
2. ５～　９年 34% 49% 9% 23% 18% 41% 3% 12% 10% 6%
3. １０～１９年 38% 50% 12% 19% 6% 56% 1% 6% 3% 4%
4. ２０～２９年 44% 48% 9% 22% 12% 41% 1% 2% 9% 0%
5. ３０～３９年 38% 51% 6% 14% 17% 52% 2% 4% 6% 2%
6. ４０年以上 35% 41% 7% 18% 10% 53% 2% 3% 7% 3%
総計 36% 46% 8% 20% 13% 51% 2% 6% 6% 3%

年齢・居住年数別の「墨田区の良さ」選定状況 （n=949/955） 
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問１－４ あなたにとって、墨田区は住み良いまちですか？（ｎ=956） 

・「住み良い」が 4 割「まあまあ住み良い」と合わせた評価が 9 割を占める。その理由は交通・

買い物の便が良いことが 7 割であり、「住み慣れており愛着がある」も約半数を占める。 
・「住みにくさ」の理由は、買い物不便とともに災害時の対応不安が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.5%

48.0%

18.3%

6.2%

3.4%

26.7%

15.5%

3.9%

11.4%

47.3%

0.9%

2.5%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

交通の利便性がよい

買い物の利便性がよい

通勤通学に便利である

公園や遊び場が整備されている

スポーツ・文化施設が充実

自宅周囲の住環境がよい

隣近所の人づきあいがよい

景観・街並みがよい

自然の緑や風などが感じられる

住み慣れており愛着がある

特に理由はない

その他

無回答

43.7% 47.8% 6.9% 
0.8% 

0.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

墨田区は住み良いまちか 

住み良い まあまあ住み良い あまり住み良いといえない 住みにくい 無回答 

住みよさ理由 （n=875） 

25.7%

44.6%

6.8%

12.2%

8.1%

18.9%

17.6%

6.8%

23.0%

36.5%

6.8%

35.1%

2.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

交通が不便である

買い物が不便である

通勤通学に不便である

公園や遊び場が不足している

日当たりがよくない

緑やうるおいのある空間に欠けている

騒音・振動が気になる

交通安全上の問題がある

防犯面に不安がある

災害時の安全性に不安がある

特に理由はない

その他

無回答

住みにくさ理由 （n=74） 
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問１－５ あなたはこれからも墨田区に住み続けたいですか？（ｎ=956） 

・墨田区に「ずっと住み続けたい」との評価が 4 割、「当分の間は住み続けたい」を合わせる

と 8 割を超える。 
・問 1-4 と合わせて居住年数別・年齢別に確認したところ、居住歴 10 年未満は「当分の間は

住み続けたい」の割合が高くなっている。年齢別では 60 歳以上で定住意向が強い。 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

  

43.4% 41.2% 3.8% 9.9%
1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

墨田区に住み続けたいか

ずっと住み続けたい 当分の間は住み続けたい 区外に転出したい わからない 無回答

問1-4墨田区の住み良さ 問1-5定住意向

1-1(4)居住年数

1. 住み良
い

2. まあまあ
住み良い

3. あまり住
み良いとい
えない

4. 住みにく
い

無回答 総計 1. ずっと住
み続けた
い

2. 当分の
間は住み
続けたい

3. 区外に
転出したい

4. わから
ない

無回答 総計

1. 5年未満 42% 47% 11% 0% 0% 100% 15% 67% 6% 12% 0% 100%
2. 5-9年 38% 51% 9% 1% 1% 100% 23% 62% 5% 10% 1% 100%
3.10-19年 41% 53% 5% 1% 1% 100% 42% 48% 3% 6% 1% 100%
4.20-29年 54% 40% 4% 0% 1% 100% 49% 30% 4% 14% 2% 100%
5.30-39年 43% 51% 5% 1% 0% 100% 52% 33% 5% 9% 1% 100%
6.40年以上 45% 46% 6% 1% 1% 100% 65% 21% 2% 9% 3% 100%
総計 44% 48% 7% 1% 1% 100% 44% 41% 4% 10% 2% 100%

問1-4墨田区の住み良さ 問1-5定住意向

1-1(2)

1. 住み良
い

2. まあま
あ住み良
い

3. あまり
住み良い
といえな

4. 住みに
くい

無回答

総計

1. ずっと住
み続けた
い

2. 当分の
間は住み
続けたい

3. 区外に
転出したい

4. わから
ない

無回答 総計

1. 20歳代 51% 47% 3% 0% 0% 100% 23% 60% 5% 12% 0% 100%
2. 30歳代 46% 43% 11% 1% 0% 100% 28% 53% 5% 12% 2% 100%
3. 40歳代 40% 51% 9% 0% 1% 100% 27% 53% 6% 12% 2% 100%
4. 50歳代 43% 49% 5% 1% 1% 100% 41% 44% 3% 11% 1% 100%
5. 60歳代 44% 50% 4% 1% 1% 100% 57% 32% 1% 8% 1% 100%
6. 70歳代以上 43% 48% 7% 1% 1% 100% 67% 21% 2% 7% 2% 100%
総計 44% 48% 7% 1% 1% 100% 43% 41% 4% 10% 2% 100%

居住年数・年代別の問 1-4「住み良さ」問 1-5「定住意向」 
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問２．これまでのまちづくりの取組みについて 

・全体については「満足」「ほぼ満足」は 3 割程度。 
・分野別に 10 年前と比較して、防災、住まいは、まちづくりが進んだと思う回答がやや多く、

環境は進んだと思わない回答の方が多い。景観、産業は、東京スカイツリー®に関しては

進んだという回答が多い。 
 

問２－１ 区のまちづくりの取り組みについてどのように思いますか？（ｎ=956） 

 
問２－２ １０年前と比べてどのように思いますか？（ｎ=956） 

   ※平成１９年以降に転入してきた方は、転入前にお住まいだった都市と比較 
＜防災＞ 

 

＜住まい＞

 

4% 28% 51% 9% 2% 6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

区のまちづくりの取り組みについて

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明 無回答

8%

5%

7%

4%

6%

32%

28%

30%

22%

35%

17%

21%

18%

24%

21%

17%

14%

12%

17%

15%

23%

28%

31%

31%

21%

3%

3%

2%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

燃えない・壊れまちづくりが進んだ

避難場所や避難経路、救援物資輸送路の整備が進

んだ

風水害対策（河川の改修など）の整備が進んだ

大規模災害後の復興を意識したまちづくりが進んだ

総合的にみて、安全で安心して暮らせるまちづくりが

進んだ

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない 不明 無回答

7%

5%

2%

3%

5%

35%

30%

21%

33%

42%

23%

26%

28%

26%

21%

14%

20%

23%

17%

13%

18%

15%

23%

19%

16%

3%

3%

3%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

様々なライフスタルに対応した住まいが増え、魅力あ

る住環境となった

周辺と調和した集合住宅が増えた（建物の高さ、色

彩、デザイン）

店舗・工場と調和した住まいが増えた

誰もが暮らしやすい施設や住まいづくりが進んだ

総合的にみて、住み続けたくなるまちづくりが進んだ

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない 不明 無回答
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＜環境＞ 

 

＜景観＞ 

 

＜産業＞ 

 

  

2%

3%

2%

20%

23%

22%

25%

25%

25%

13%

13%

13%

37%

32%

34%

4%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

省エネルギー等に配慮された施設整備が進んだ

自然を積極的に保全・活用する施設整備が進んだ

総合的にみて、環境負荷低減や環境共生のまちづくり

が進んだ

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない 不明 無回答

12%

13%

9%

32%

8%

46%

46%

33%

44%

41%

16%

15%

25%

11%

21%

11%

10%

20%

6%

12%

12%

13%

11%

5%

16%

3%

4%

3%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

水辺や緑を身近に感じる景観づくりが進んだ

すみだの生活、歴史・文化が表現された景観づくりが

進んだ

商店街や駅前で、にぎわい魅力あふれる景観づくりが

進んだ

東京スカイツリー®周辺でにぎわいある景観づくりが進

んだ

総合的にみて、すみだらしい風景づくりが進んだ

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない 不明 無回答

9%

18%

7%

5%

8%

33%

40%

32%

27%

39%

24%

15%

27%

26%

23%

15%

13%

17%

15%

14%

16%

11%

14%

24%

13%

3%

3%

3%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

国際観光都市としてのまちづくりが進んだ

東京スカイツリー®を活かし、区内の他の観光拠点と

のつながりできた

個性的で魅力ある店舗が増えた

「ものづくりのまち」として特徴を活かした工場や店舗

が増えた

総合的にみて、ぎわいと活力を感じるまちづくりが進ん

だ

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない 不明 無回答
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・全区の平均的な評価と比較して、町別に分野別のまちづくりの取組み状況評価を整理した。 
・区平均を上回る町は南部地区（千歳・菊川・本所を除く）、堤通、京島、立花であり、総じ

て各種の公共事業等の整備が進められてきた地区の評価が高い。ただし押上の評価は低い。 
・一部分野の評価が低くなっている町は産業・景観・環境の評価が低い（錦糸のみ住まいが

低評価）。総合的に評価が低い町では防災・住まい分野の評価が低い傾向がある。 
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問３．これからのまちづくりの取組みついて 

・「暮らし続けたい」まちにするためには『利便性』や『防災性』を高める取組み、「働き続

けたい」まちにするためには、『子育て』や『介護』との両立ができる環境づくり、「訪れ

たい」まちにするためには『安心』『景観づくり』『観光施設の連携』の優先順位が高い。 
 
※問３は、選択肢に対して、取組みの優先順位１位から 5 位を回答する質問のため、回答順

位１～５を、1 位は 5 点、2 位は 4 点、3 位は 3 点、4 位は 2 点、5 位は 1 点と点数化して、

合計点数を集計。 

 

問３－１「暮らし続けたい」と思えるまちにするため、どのようなことを優先して取り組むべ

きだとお考えですか？ （※回答順位の点数化による合計点数） 

 
 
問３－２「働き続けたい」と思えるまちにするため、どのようなことを優先して取り組むべき

だとお考えですか？ （※回答順位の点数化による合計点数） 

 

  

2,412 

1,959 

1,558 

1,541 

1,440 

1,338 

1,042 

959 

743 

449 

157 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

日々の暮らしの『利便性』を高める

建物の『防災性』を高める

『子育て施設』や『教育環境』の整備を進める

安全で快適な『交通』の整備を進める

『住環境』の快適性の向上を図る

誰もが住み続けられる『住宅』の整備を進める

震災後の『復興』を見据えたまちづくり進める

近所同士の『助け合い』のある環境づくりを進める

『持続可能』なまちづくりを進める

『地域への愛着や誇り』を育む取り組みを進める

その他

3,479

2,320

1,826

1,704

1,526

1,223

836

114

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000 3,500 4,000

働きながら『子育て』や『介護』ができる環境づくりを進める

社会貢献したい方が活躍できるよう『人材活用』を図る

働く場所と住まいが『近接』した環境づくりを進める

すみだの『特徴ある技術や技能』を活かした産業振興を図

る

企業と地域社会が『助け合う』環境づくりを進める

新たなビジネスにつがる『交流づくり』を進める

既存の工場や流通施設の『操業環境』向上を図る

その他
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問３－３「訪れたい」と思えるまちにするため、どのようなことを優先して取り組むべきだと

お考えですか？ （※回答順位の点数化による合計点数） 

 
 
  

2,515 

2,331 

2,178 

1,618 

1,560 

1,496 

880 

502 

134 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

『安心』してまちあるきを楽しめるまちづくりを進める

歴史・文化資源を活用した『景観づくり』を進める

『観光施設の連携』を進める

区内滞在型の観光を誘導する『交通手段』の提供を行う

特徴ある産業を活かした『すみだらしい個店づくり』の展開

を図る

言葉や文化が異なる外国人へ『わかりやすい案内』を行う

多様な手段による『観光情報』の発信を行う

オリンピック・パラリンピック後の『遺産（レガシー）』活用を

進める

その他
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問４．協治（ガバナンス）のまちづくりの実現に向けて 

・情報提供や区民参加の機会づくりについては比較的評価が高いが、人材育成や活動拠点の

提供については、不十分という評価やわからない・知らない人が多い。 
・参加意向は、アンケートには 6 割程度、話し合い、講演会、ワークショップにも 4 割程度

の参加意向がある。 
 

問４－１ 区の取り組みとしてどのように評価されますか？（ｎ=956） 

 
 
問４－２ あなたが参加しても良いと思えるまちづくり活動はありますか？（ｎ=956） 

 

 
 
  

26%

19%

17%

31%

29%

25%

16%

19%

20%

8%

7%

7%

16%

22%

26%

3%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

区のお知らせや説明会等を通じて区の情報を提供す

る

区の施策を検討する際、ワークショップを開催するな

ど、区民参加の機会を設ける

取り組みを進めるための人材育成や活動拠点の提供

を行っている

よいと思う どちらかといえばよいと思う どちらかといえば不十分だと思う
不十分だと思う わからない知らない 不明
無回答

5%

6%

6%

14%

32%

37%

38%

47%

29%

24%

24%

16%

13%

12%

11%

7%

15%

14%

14%

10%

6%

6%

7%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域の課題を解決するための話し合い

への参加

まちづくりの知識やノウハウを学べる講

演会等の参加

ワークショップへの参加

アンケート（郵送、街頭、ｗｅｂ）への

協力

是非参加したい 機会があれば参加したい あまり参加したくない

参加したくない わからない 不明

無回答
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２ ポスターセッション 

 調査概要：平成 29 年 10 月 7 日(土)11:30~15:30 頃、10 月 8 日(日)10:00~15:30 頃 
すみだ区民まつりの防災ブース横にて開催 

参加者 :両日併せて約 400 名 
調査結果及び意見概要 
 ・墨田区のこれまでのまちづくり施策に対する評価では、歴史・文化、河川・水辺、公園・

緑地、公共交通の評価が高く、防災、街並み、環境、道路に関してはさらなる改善が必要

との意見が多かった。 
 ・今後のまちづくりに期待することとしては、「暮らし続けたいまち」に対する意見が多く、

交通インフラや公園・環境、まちづくり・住まいに関する具体的な意見が多く寄せられて

いる。評価が高かった項目にも意見が多く寄せられていることから、これらのジャンルに

関する区民の関心の高さがうかがえるとともに、質や使い勝手についての改善や地域の共

通認識の形成などが問題になっていると思われる。  
 ・住み始めて気づく墨田の良さなどの意見も多く聞かれ、イメージアップや PR への期待な

どの意見も寄せられている。 
 

図 まちづくりに紹介に使用したパネル 
 
写真 開催の様子 
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写真 ポスターセッションでの意見（１日目） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
図 評価の集計 

  

52
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満足している

改善が必要

満足している
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満足している

改善が必要

満足している
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満足している

改善が必要

満足している
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満足している
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満足している
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ポスターセッションによる評価
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1日目 ２日目

公園

・もう少し緑が街中に欲しい（公園とか）☆創造的にあふれる
・公園、錦糸公園が充実、子育てによし
・ボール遊びできる場所がない
・きれいな公園である、結構多く配置されている
・小さい子が遊べる場所が欲しい、野球場など
・花火ができない（公園）

・水辺がない
・サッカー施設を増やしてほしい、スポーツ施設不足（大きな場所）
・身近な公園、草がすごい、メンテナンスしてほしい
・遊ぶ場所で声を出さないようにとの看板がある（TSの広場）
・公園を安全に、よく見えるように、どんぐり公園の広いバリエーションを
・きれいな公園増えた
・公園、緑が少ない
・子供の遊具が公園に不足している、アスレチック等の大型遊具ほしい
・公園はもう少し作れたらよい

教育

・子育て環境がいい
・教育推進と歴史・産業が結び付くと、情操教育の要素があるのにもったいない
・駅周辺に保育園がない→錦糸町のあたりは特に！（両国まで行ってる）
・子供の保育施設がなくて江東区に行く人が多い
・保育園が足りない…というか質で選びたい☆安全・楽しいと思える、親時間の関わりそれもそれが負担

防災

・防災面をもう少し…
・地震があったときにどこに逃げればいいのかわからない
・八広のあたり道幅を広げてほしい、防災面で気になる
・０m地帯、水害の時にどう行動したらよいかわからない、心配、教えてほしい、届いていない

・防災の意識が高いのはよい
・密集しているところが心配、防災はまだまだ

交通
インフラ

・すみまるくん逆ルートも欲しい
・押上駅周辺①踏み切りなくして
　　　　　　　　 ②南北つなげる
                 ③北はまちづくりをこれから
・歩道を広くしてほしい→いいまちに思える（木場のあたりは広いのに…）
・錦糸町あたりから①区役所に行きにくい②交通公園とかも…（子どもをつれた移動が大変）
・車がなくても公共交通で事足りてしまうくらい便利なところがいい

・すみまるくんを両方向に
・押上駐車場：子供用ママチャリは自転車に子どもを乗せていないと空いているのに置かせてくれない
　（用があっても運営で使いたくなくなる）
・道路拡幅による沿道権利者が商売をやめてしまった
・自転車が安全に走れるようにしてほしい（走行レーン）
・保健所が遠い
・障碍者に優しい道路・信号の音楽など、工夫の余地がまだまだですね
・駐車場をもっと
・道路工事、一回の工事でまとめてほしい（しょっちゅう掘り返している、みんな文句言っている）
・自転車が乗りずらい（道路でこぼこ）、危険を感じる
・中央分離帯に横断防止柵を、危険
・植栽で歩道が狭い
・電線地中化を進めてほしい（見た目や安全面）（スカイツリーga）
・錦糸町の南だとバスの連絡がいまいち…
・東武線の東吾妻の踏切が狭い、危なくて子どもを通らせられない

まちづくり
住まい

・ソラマチ周りの商店街が活気づくといい
・錦糸町には何でも揃っている！！
　新旧バランス…目指せ第二の横浜！！
・治安が悪い（江東橋）
・修復型のまちづくり、コミュニティを活かすこと＝すみだらしさ
・住んでみて感じられた歴史的な雰囲気がよかった
・住まい…手ごろな広さ・値段で買いにくい、居住年数、保育園との関係（今から転入は無謀との噂）

・錦糸町は夜子連れで外歩けない
・まちづくりが改善されていくのは楽しみだが、情報までは伝わってこない、できて気が付く
・スカイツリーや公園などいろいろあるし、便利だから住まいとして選んだ、（日本での就活さまって）
・家賃が高い、少し広い住まいを…と思っていても借りにくい

1日目 ２日目

教育
・未就学の子どもを預かるところが少ない（特に一時保育）
・病児保育が足りない(他地区と比べても少ない)

交通
・バス停がわかりづらい（いろいろな路線が走っているのに案内が少ない）
・自転車レーンの整備（レーンがわかりづらい）
・子どもを前後に乗せて自転車で移動するとき走行レーンが怖い、どこを走っていいのか（自転車）わからない

まちづくり

・商店街がもっと活気づくといい
・商店街が元気でいる、活性化するまちで！
・墨田の名産がない、墨田ならではの土産になるものを
・周囲の事業所（工場）が何をつくっているのか知りたい

・PRが下手、アピールが下手、もっとアピールしていかないと
・ファッション面：女性向けの店がもう少し充実してほしい

1日目 ２日目
インフラ ・電線地中化を、全体的に街並みきれいになると変な人も入りにくくなる ・電柱地中化はもっと進めてほしい（3.11の時電柱の揺れは不安を感じた）

まちづくり

・ソラマチ周り、まち全体の観光のあり方
・ソラマチ周りにも魅力を
・北十間川・大横川、みんなよくなりました、もっと期待しています
・両国の雰囲気が好き（下町らしくて、にぎやかで…、深川育ち）
・スカイツリー通りがきれいになって気持ちよい
・錦糸公園の周りはよくなった、時間がかかっているけど北十間はもう少し…
　（サイクリングと歩く人分ける、灯も大事、水とつだり、カヌー、ネットワーク）
・お店は1階にある方が利用がしやすい（３階とか上に上がるのは移動しづらい）
・子どもを遊ばせやすいショッピングがよい

・スカイツリーには大型バスで来るが四ツ目通り商店街には来ない、周辺には人が来ていない
・街並みの手入れをもっと、歩いて気持ちよく
・スカイツリーはよいけどもっと古いものを掘り下げてアピールを
・案内サインが見やすくなった
・商店街シャッターが増えてて残念なところも…良いところと悪いところがある
・タワービュー通りとてもきれい
・没個性化している、街並み
・アピールが下手！
　（スカイツリーと国技館が同じ区に、浅草まですぐ歩ける、住んで良さに気が付くことも多かった）
・ガイドツアー付き（七福神）よかった！！

イベント

・牛島神社：伝統行事がいい、花火大会：文化を感じる
・祭りがいい、墨田らしい
・すみだ祭り・中小企業祭り、だのイベントがあるのがよい
・花火大会→もっと活用を、有料化してもいいのでは？

・墨田区の売りなのに花火が見えなくなった（桜橋通りの高さ制限なぜなくした？）

1日目 ２日目

公園・環境

・公園に健康遊具、まち中のスペースとかに（ソウルで見かけた）
・道路などに緑が少ない、緑が感じられるように
・ボールが使える公園がない
・噴水とか入れるようにして！！
・桜、隅田川を大切に
・子どもがスポーツできたり自由になる場所が少なくなった（公園はいいけど…、きれいになるのはよいけれど）
・空き地の遊べる場所（山学校など）、木と坂ぐらい、遊び方が決められたものではないもの
・「環境」やはり緑が全体的に少ない
・タテ川の護岸工事で大きな木を切ってしまった（貴重な緑）
・墨田川がもっときれいになれば（水質）
・前より川がきれいになった

・水辺は好き
・水辺を自転車で走るのが気持ちいい
・水辺は好き
・水辺を生かした取り組みが良い
・錦糸公園…夜歩くとねずみを見かける（不潔？自然？悪いイメージ）
・錦糸公園は子連れで来る
・公園に日陰をつくってほしい
・水辺のにおいが気になる
・北十間川はきれいになったけど、しょっちゅう通行止めになるのはなんで？
・第一吾妻公園にホームレスがいる、若い人たちがうるさい、朝のラジオ体操で問題になっている

教育 ・保育園が足りない

防災
・木造市街地密集…個人的には好き、すみだらしさ
・古い建物が多い（災害の時心配）

・防災上の不安　①河川…氾濫　②道路…緊急時の渋滞　②環境・交通…災害時の対応
・八広…路地が多くて防災上不安
・道路が狭いところが防災で心配
・荒川堤防決壊の水害が怖い
・吾妻小で防災の活動をしている

交通
インフラ

・自転車走りにくい、歩道狭い
・歩道の中で自転車と歩く人を分けてほしい、危ない
・路地裏の住宅整備を（自転車が走りにくい）
・踏切が…
・北部のバスが乏しい・連絡が悪い（南の方はいいが）
・業平あたりも電線地中化してほしい
・自転車だと段差が気になるところがある
・たとえ５mmでも段差は段差、歩道と車道の段差が平らでないので車イス（慣れない人）が押す時は苦労する
・子育てに優しく（段差・坂道多い、ベビーカー使いにくい）
・駐車場が足りない、広場が駐車場になっている
・街頭が少なく細い道が暗い

・子連れだと車とのすれ違いで危ない
・歩道が狭く歩きにくい（すれ違いで危ない）
・スカイツリーに行くバスがなくて使いづらい
・バス停の付近で、待っている人と自転車が危ないことがある
・交通が便利なのもよい
・横十間川が江東区から墨田区に入った途端歩けなくなる
・自転車駐輪場足りなくて路上に置くと持っていかれる（体育館契約しているのに）
・自転車で危ないことがある（急に道が細くなるところなど）
・歩道の幅・段差が問題
・バスのルートが使いづらくなった（スカイツリー経由で）
・狭い道は車で走りにくい
・東吾妻の踏切狭い（小村井はよくなったのに）、特に子どもの自転車などじゃり側に行く
・すみまるくんが遅れてくることがあり、15分以上待つこともある
・駅と自転車の繋がり、駅の近くに駐輪場がない、子どもがいると使いにくい

まちづくり
住まい

・音、店のビンの音、商店しまう時（10時過ぎ）
・スカイツリーができても高騰化したのがちょっと…（家賃など）
・駅周辺はよくなった、スカイツリーができる前は何もないイメージ
・マンションだらけになるまちが嫌
・子供のクリニック（江東区を利用している）
・区内の企業が（地域の代表的な）地域の活動に参加してほしい
・銭湯がなくなった
・様々な世代の住むまちというにはまだまだ
・ハコモノが多すぎる
・まちが汚い　・道路が汚い　・治安が悪い
・児童館が素晴らしい
・墨田区のよさを生かしたまちづくりを進めてほしい
・区内の中小企業は頑張ってほしい
・それぞれに良悪がある
・児童館の先生がいい
・マンション増、協調性足りない、近所づきあいがない
・店が1階にあってほしい
・路地のたばこポイ捨てが多い（周りの企業の人が掃除してくれるけど…）

・住まいはまだまだよくない
・タバコ吸い放題（銀座は条例で禁止）
・昔よりは随分良くなった
・新しい住まいと古い住まいのかたよりがある

◆暮らし続けたいまち

◆働き続けたいまち

◆訪れたいまち

◆その他、気になることについて
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 ～～ ご協力いただく上での注意点 ～～ 

１．回答は、封筒のあて名のご本人がご記入ください。 
 

２．選択肢の中で「その他」をお選びの場合は、その内容を具体的にご記入ください。 

 

３．ご記入頂きました調査票は１０月１６日（月）までに同封の返信用封筒 

（切手不要）にてご投函ください。 

 

『まちづくり』に関するアンケート調査 

ご協力のお願い 

 
 

日頃より墨田区政にご理解とご協力いただきありがとうございます。 

 

区民の皆さまが「これまでの区のまちづくりに対する取り組みをどのように評価され

ているのか」、また、「将来のまちのイメージや新しく計画に反映すべきテーマ等につい

てどのようにお考えなのか」といったご意見をお伺いするため、アンケート調査を実施

いたします。 

ご多忙中のことと存じますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力をお願いします。 

 

平成 29 年 10 月 

墨 田 区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

このアンケート調査は、住民基本台帳を元に平成 29 年 8 月現在、墨田区に 1 年以上在住の 20 歳以上の方

から 3,000 名を無作為に抽出してお願いしております。ご回答頂いた内容については、個人が特定されること

がないよう統計的な処理を行うほか、墨田区都市計画マスタープラン改定（最終ページ参照）の検討以外の目

的に使用することはありません。 

 

【お問合せ先】 墨田区 都市計画部 都市計画課 

電話：０３（５６０８）６２６６（直通）  

担当：田口
た ぐ ち

、 西村
にしむら

、 川
かわ

 

 

参考：アンケート調査票 
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問 1-1 あなたのことについてお答えください。 

 

(1) 性別 1. 男  2. 女 

(2) 年齢 
1. 20 歳代 2. 30 歳代 3. 40 歳代 

4. 50 歳代 5. 60 歳代 6. 70 歳代以上 

(3) 
お住まいの 

場所 

 

 

 

 

 

01. 両国 02. 千歳 03. 緑 04. 立川 05. 菊川 06. 江東橋 

07. 横網 08. 亀沢 09. 石原 10. 本所 11. 東駒形 12. 吾妻橋 

13. 錦糸 14. 太平 15. 横川 16. 業平 17. 向島 18. 東向島 

19. 堤通  20. 墨田 21. 押上 22. 京島 23. 文花 24. 八広 

25. 立花 26. 東墨田 

(4) 
墨田区の 

居住歴 

（１つに○） 

1. 5 年未満 2. 05～09 年     3. 10～19 年 

4. 20～29 年 5. 30～39 年     6. 40 年以上 

(5) 
職業 

（１つに○） 

1. 会社員・公務員・会社役員等     2. 自営業・自由業   

3. パート・アルバイト  4.  専業主婦・主夫  5. 学生 

6. 無職         7. その他（         ） 

(6) 
住まいの形態 

（１つに○） 

1. 持家（一戸建て） 2. 持家（マンション）   

3. 借家（一戸建て） 4. 借家（民間マンション・アパート等） 

5. 借家（公営住宅） 6. 社宅・寮など 

7. その他（             ）  

(7) 

同居の 

家族構成 

（１つに○） 

1. ひとり世帯 

3. 同世代世帯（兄弟等） 

5. 複数世帯（親と子と孫等）の同居 

2. 夫婦のみ世帯 

4. 二世代世帯（親と子） 

6. その他（       ） 

家族に子ども
や高齢者がい
る場合の人数 

18 歳未満の子ども（   人） 

65 歳以上の高齢者（   人） 

別居家族(親や子
ども)の住まい 
（該当全てに○） 

1.  墨田区内にいる 

2.  隣接区（台東・荒川・足立・葛飾・江東・江戸川・中央）にいる 

3.  隣接区よりも遠いところにいる 

4.  別居の家族等はいない 

何丁目にお住まいか 

数字で記入してください 
該当する番号を選んで

記入してください 

墨田区 丁目 

それぞれ、該当する人数を

数字で記入してください 

１．ご自身のことや墨田区の印象について 
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問 1-2 あなたの日常の行動についてお答えください。 

 

(1) 
通勤・通学地 

（１つに○） 

01. 自宅周辺（同町内・隣接町内程度）  

02. その他の墨田区内    

03. 隣接区（台東・荒川・足立・葛飾・江東・江戸川） 

04. 都心区（千代田・中央・港）     

05. その他 23 区内        

06. １～5 以外の都市（      市・町・村） 

07. 通勤・通学はしていない  

(2) 
日常的な買物等の 

行き先 

（１つに○） 

01. 錦糸町周辺   02. 両国周辺   03. 本所吾妻橋周辺 

04. 業平・押上周辺 05. 京島周辺   06. 向島・東向島周辺 

07. 八広周辺    08. 墨田周辺   0  

9. 浅草周辺     10. 北千住周辺 

11. その他の場所（             ） 

12. 買物のために出かけることはほとんどない 

(3) 
地域のイベントの 

関心度 

（１つに○） 

01. 地域のイベントや催しに運営側としてよく参加する 

02. 運営側ではないが、地域のイベントや催しによく行く 

03. 地域のイベントや催しにたまに行く 

04. 地域のイベントや催しほとんど行ったことはない 

05. 地域のイベントや催しの情報を知らない 

(4) 
休日に過ごす 

区内の場所 

（該当全てに○） 

01. 大規模な商業施設や駅周辺の飲食店などがある場所 

02. 行きつけの店舗や仲間内で集まれる場所 

03. 図書館・水族館・博物館・美術館などの公共文化施設 

04. 映画館・劇場などの興業的な施設 

05. 体育館や校庭、プール、スポーツジムなどの運動施設 

06. 社寺・仏閣めぐり 

07. 街なかの公園や庭園、植物園、河川沿いの緑地など 

08. 隅田川、荒川、旧中川の河川敷（屋外運動場や散歩道） 

09. その他（                    ） 

10.  墨田区外に出かけることが多い 

11.  休日は自宅からあまり出ない 
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問 1-3 あなたが区外の人に「墨田区の良さ」として紹介したい場所はどこですか？ 

(２つに○) 

 

問 1-4 あなたにとって、墨田区は住み良いまちですか？(１つに○) 

 

問 1-4 で 1 または 2 と答えた方のみ 

問 1-4ａ 理由は何ですか？（３つまで○） 

 

問 1-4 で 3 または 4 と答えた方のみ 

問 1-4ｂ 理由は何ですか？（３つまで○） 

 

問 1-5 あなたはこれからも墨田区に住み続けたいですか？(１つに○)  

1. 墨堤・隅田公園等の桜や川沿いの景色   

2. 花火大会やお祭り等の伝統行事 

3.  旧安田庭園や小さな社寺など江戸・明治期からの公園や史跡 

4. 江戸東京博物館やすみだ北斎美術館、両国国技館等の文化施設 

5. 懐かしさや親しみを感じる昔ながらの店舗や商店街 

6. 曳舟駅周辺や東京スカイツリータウン®などの新たに生まれ変わった街 

7. 工場と住宅が共存する街並み     

8. 利便性の高いマンション住宅地 

9. 人情味あるコミュニティ       

10. その他（                    ） 

1.住み良い  2.まあまあ住み良い  3.あまり住み良いといえない  4.住みにくい 

01. 交通の利便性がよい      02. 買い物の利便性がよい 

03. 通勤通学に便利である     04. 公園や遊び場が整備されている 

05. スポーツ・文化施設が充実   06. 自宅周囲の住環境がよい 

07. 隣近所の人づきあいがよい   08. 景観・街並みがよい 

09. 自然の緑や風などが感じられる 10. 住み慣れており愛着がある    

11. 特に理由はない 

12. その他（                             ）  

01. 交通が不便である        02. 買い物が不便である 

03. 通勤通学に不便である      04. 公園や遊び場が不足している 

05. 日当たりがよくない       06. 緑やうるおいのある空間に欠けている 

07. 騒音・振動が気になる      08. 交通安全上の問題がある 

09. 防犯面に不安がある       10. 災害時の安全性に不安がある 

11. 特に理由はない   

12. その他（                           ）   

01. ずっと住み続けたい      02. 当分の間は住み続けたい 

03.  区外に転出したい       04.  わからない 
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問 2-1 区のまちづくりの取り組みについてどのように思いますか？(１つに○) 

 
 
 
問 2-2 10 年前と比べてどのように思いますか？（項目ごとに該当する番号に○） 

※平成１９年以降に転入してきた方は、転入前にお住まいだった都市と比較して 

ください。 

 

分

野 

項目 

（まちづくりの取り組み） 

そう 

思う 

どちらか

といえば 

そう 
思う 

どちらか

といえば 

そう 

思わない 

そう 

思わない 

わから

ない 

防

災 

(1) 燃えない・壊れないまちづくりが進んだ 1 ２ ３ 4 5 

(2) 
避難場所や避難経路、救援物資輸送路の

整備が進んだ 
1 ２ ３ 4 5 

(3) 
風水害対策（河川の改修など）の整備が

進んだ 
1 ２ ３ 4 5 

(4) 
大規模災害後の復興を意識したまちづく

りが進んだ 
1 ２ 3 4 5 

(5) 
総合的にみて、安全で安心して暮らせる

まちづくりが進んだ 
1 ２ 3 4 5 

住

ま

い 

(1) 
様々なライフスタイルに対応した住まい

が増え、魅力ある住環境となった 
1 ２ 3 4 5 

(2) 
周辺と調和した集合住宅が増えた（建物

の高さ、色彩、デザイン） 
1 ２ 3 4 5 

(3) 店舗・工場と調和した住まいが増えた 1 ２ 3 4 5 

(4) 
誰もが暮らしやすい施設や住まいづくり

が進んだ 
1 ２ 3 4 5 

(5) 
総合的にみて、住み続けたくなるまちづ

くりが進んだ 
1 ２ 3 4 5 

 

 

 

1. 満足  2. ほぼ満足  3. どちらともいえない  4. やや不満  5. 不満 

２．これまでのまちづくりの取り組みについて 



6 

 

 

 

分

野 

項目 

（まちづくりの取り組み） 

そう 

思う 

どちらか

といえば 

そう 
思う 

どちらか

といえば 

そう 

思わない 

そう 

思わない 

わから

ない 

環

境 

(1) 
省エネルギー等に配慮された施設整備が

進んだ 
1 2 3 4 5 

(2) 
自然を積極的に保全・活用する施設整備

が進んだ 
1 2 3 4 5 

(3) 
総合的にみて、環境負荷低減や環境共生

のまちづくりが進んだ 
1 2 3 4 5 

景

観 

(1) 
水辺や緑を身近に感じる景観づくりが進

んだ 
1 2 3 4 5 

(2) 
すみだの生活、歴史・文化が表現された

景観づくりが進んだ 
1 2 3 4 5 

(3) 
商店街や駅前で、にぎわいや魅力あふれ

る景観づくりが進んだ 
1 2 3 4 5 

(4) 
東京スカイツリー®周辺でにぎわいある

景観づくりが進んだ 
1 2 3 4 5 

(5) 
総合的にみて、すみだらしい風景づくり

が進んだ 
1 2 3 4 5 

産

業 

(1) 
国際観光都市としてのまちづくりが進ん

だ 
1 2 3 4 5 

(2) 
東京スカイツリー®を活かし、区内の他の

観光拠点とのつながりができた 
1 2 3 4 5 

(3) 個性的で魅力ある店舗が増えた 1 2 3 4 5 

(4) 
「ものづくりのまち」としての特徴を活

かした工場や店舗が増えた 
1 2 3 4 5 

(5) 
総合的にみて、にぎわいと活力を感じる

まちづくりが進んだ 
1 2 3 4 5 
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問 3-1 「暮らし続けたい」と思えるまちにするため、どのようなことを優先して取り組む

べきだとお考えですか？優先順位第１位から第５位まで該当するテーマを表の中

から選び番号を記入してください。 

 

 

 

 

 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

     

 

テーマ 取り組み事例 

01. 誰もが住み続けられる『住宅』の整備を進める 
様々なニーズに応じた住宅
の種類の充実 

02. 建物の『防災性』を高める 建物の不燃化・耐震化 

03. 震災後の『復興』を見据えたまちづくりを進める 
復興を意識した地区まちづ
くり計画の検討 

04. 『住環境』の快適性の向上を図る 
水辺空間の整備や緑豊かな
公園の整備 

05. 『持続可能』なまちづくりを進める 
地球環境に配慮した省エネ
重視型の施設整備 

06. 日々の暮らしの『利便性』を高める 
身近な生活サービス（医
療・福祉等）の拠点づくり 

07. 『子育て施設』や『教育環境』の整備を進める 
生涯学習の機会の場の提供
や子育てひろばの整備 

08. 近所同士の『助け合い』のある環境づくりを進める 子どもや高齢者の見守り強化 

09. 安全で快適な『交通』の整備を進める 
バス交通の充実や安心して
歩ける歩道 

10. 『地域への愛着や誇り』を育む取り組みを進める 郷土文化に関する教育の充実  

11. その他（                      ）  

該当する番号を１つ選び

記入してください 

３．これからのまちづくりの取り組みついて 
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問 3-2 「働き続けたい」と思えるまちにするため、どのようなことを優先して取り組む

べきだとお考えですか？優先順位第１位から第５位まで該当するテーマを表の中

から選び番号を記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

     

 

 

  

テーマ 取り組み事例 

01. 働きながら『子育て』や『介護』ができる環境づくりを進める 
保育園などの整備や高齢者

の居場所づくり 

02. 社会貢献したい方が活躍できるよう『人材活用』を図る 
経験を活かし、体力に応じ

た働きができる社会づくり 

03. すみだの『特徴ある技術や技能』を活かした産業振興を図る  
特徴ある技術や技能を活か

した地場産品の振興 

04. 新たなビジネスにつながる『交流づくり』を進める 
コミュニティビジネスや起

業家支援 

05. 働く場所と住まいが『近接』した環境づくりを進める 
職住近接のライフスタイルが

あるまち 

06. 既存の工場や流通施設の『操業環境』向上を図る 
まちの環境改善と合わせた

都市型工業への転換 

07. 企業と地域社会が『助け合う』環境づくりを進める 
防災対策や地域交流など協

働による取り組み 

8. その他（                     ）  

該当する番号を１つ選び

記入してください 
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問 3-3 「訪れたい」と思えるまちにするため、どのようなことを優先して取り組むべき

だとお考えですか？優先順位第１位から第５位まで該当するテーマを表の中から選

び番号を記入してください。 

 

 

 

 

 
 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

     

 

  

テーマ 取り組み事例 

01. 『観光施設の連携』を進める 
回遊性のある観光ルートの

形成 

02. 歴史・文化資源を活用した『景観づくり』を進める 周辺の修景整備など 

03. 特徴ある産業を活かした『すみだらしい個店づくり』の展開を図る  
モノづくり体験や事業所見
学など 

04. オリンピック・パラリンピック後の『遺産（レガシー）』活用を進める  
開催時の記録等を後世に伝
える取り組み 

05. 『安心』してまちあるきを楽しめるまちづくりを進める 
安全・快適に散策できる歩

行者空間等の確保 

06. 言葉や文化が異なる外国人へ『わかりやすい案内』を行う 
まちなかの案内板やパンフ

レットなどの充実 

07. 区内滞在型の観光を誘導する『交通手段』の提供を行う 
自転車やバスなど多様な交

通手段の提供 

08. 多様な手段による『観光情報』の発信を行う 
区民や中高生とともに作成

する情報誌の作成 

09. その他（                     ） 
 

該当する番号を１つ選び

記入してください 
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問 4-1 区の取り組みとしてどのように評価されますか？（各項目１つに○） 

 

 

問 4-2 あなたが参加しても良いと思えるまちづくり活動はありますか？  

（各項目１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

まちづくり活動 回答欄 

(1) 地域の課題を解決するための話し合いへの参加 １  ２  ３  ４  ５  

(2) 
まちづくりの知識やノウハウを学べる講演会等

の参加 
１  ２  ３  ４  ５  

(3) ワークショップへの参加 １  ２  ３  ４  ５  

(4) アンケート（郵送、街頭、ｗｅｂ）への協力 １  ２  ３  ４  ５  

 

 

 

項目 
よいと 

思う 

どちらか

といえば 

よいと 
思う 

どちらか

といえば 

不十分だ

と思う 

不十分だ

と思う 

わからない 

知らない 

(1) 
区のお知らせや説明会等を通じて区の

情報を提供する 
1 ２ 3 4 ５ 

(2) 
区の施策を検討する際、ワークショップを

開催するなど、区民参加の機会を設ける 
1 ２ 3 4 ５ 

(3) 
取り組みを進めるための人材育成や活

動拠点の提供を行っている 
1 ２ 3 4 ５ 

1. 是非参加したい 

2. 機会があれば参加したい 

3. あまり参加したくない 

4. 参加したくない 

5. わからない 

４．協治（ガバナンス）のまちづくりについて 
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■墨田区のまちづくりについてご意見やご要望がありましたら、ご自由にお書きください。

お寄せいただいたご意見等は、今後のまちづくりの参考にさせていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆◆ ご協力いただきありがとうございました ◆◆ 

〆切は 10 月１６日（月）です 

同封の返信用封筒（切手不要）にてご投函ください 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

※ 墨田区都市計画マスタープラン改定について 

 

都市計画マスタープランとは、都市計画の基本的な方針であり、『望ましい都市づく

りの将来ビジョン』やそれを達成するための個別具体の『都市計画のあり方』などを示

すものです。 

墨田区では平成２９年度から平成３０年度にかけて改定を行う予定です。平成10年に

策定して以来、今回で２回目の改定となります。 

墨田区基本構想では“すみだらしさ”や“区民と区の協治（ガバナンス）”を大切に

することを示し、さらに昨年度改定した墨田区基本計画では“夢と希望を育む、どこよ

りも素敵で魅力的な「暮らし続けたい・働き続けたい・訪れたいまち」を実現していく”

ことを掲げています。 

今回の墨田区都市計画マスタープランの改定にあたっては、こうした背景を踏まえ、

検討を進めています。 

 

 

 

現行の墨田区都市計画マスタープランは、区ホームページでご覧いただけます。 

（ホームページアドレス http://www.city.sumida.lg.jp/） 
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